



晏志勇拜会尼日利亚总统布哈里

本报讯 9月9日~11日,集团暨股份公司董事长晏志勇到尼日利亚调研,分别拜会了尼日利亚总统穆罕默德·布哈里、尼日利亚副总统耶米·奥卢勒科·奥辛巴约、中国驻尼日利亚大使顾小杰和中国驻尼日利亚经商参赞周善青、赵林祥。股份公司总经理助理兼海外事业部总经理丁拯国、副总经济师兼水电国际公司董事长宋东升及有关子企业负责人等参加调研活动。

晏志勇向布哈里就任总统后三个多月时间取得的巨大进展表示祝贺,同时对尼日利亚面临的一些问题表示关注,特别是目前电力短缺对经济发展带来的负面影响。他表示,作为世界上最大的电力承包企业,中国电建愿意为尼日利亚电力和基础设施领域提供协助和支持,同时中国电建作为一家负责任的大型国有企业,将与尼日利亚本土企业紧密合作,与当地企业共同发展。布哈里对中国电建的实力表示高度认可,并欢迎中国电建未来更多参与尼日利亚的基础设施项目建设。

晏志勇拜会奥辛巴约副总统时,介绍了中国电建的业务领域特别是在电力行业的经验和能力,表示中国电建成员企业已在尼日利亚经营多年,长期关注尼日利亚的经济发展。电力短缺已经成为尼日利亚经济社会发展的制约因素,

中国电建有意愿为尼日利亚政府提供最安全、最快、低成本的电力解决方案,为尼日利亚提供长期、可持续的电力供应。奥辛巴约表示,尼日利亚需要尽快提高发电和输电能力,对中国电建参与此类项目的意愿表示感谢。

随后,晏志勇拜会了中国驻尼日利亚大使顾小杰,并介绍了中国电建的业务领域和在电力领域的突出优势,向使馆对中国电建成员企业在尼日利亚经营活动的支持和指导表示感谢。晏志勇表示,中国电建将继续在使馆的指导和帮助下,为尼日利亚电力发展出谋划策,提供服务,促进中尼经贸合作,推进两国关系发展。顾小杰高度评价中国电建集团的经营思路,他表示,使馆将继续大力支持和鼓励中资企业在尼日利亚的经营和发展。

拜访中国驻尼日利亚经商参赞周善青、赵林祥时,晏志勇向他们介绍了电建集团的经营情况、此次考察的目的和成果,对经参处给予成员企业的支持



晏志勇一行与尼日利亚总统布哈里合影。

水电国际摄

表示感谢。

考察期间,晏志勇参加了电建集团在尼日利亚市场经营的成员企业汇报会。他指出,在尼日利亚的各成员企业要以心无旁骛,以电建集团利益为重,加强沟通与交流,深入研究尼日利亚市场特

点,细化工作方案,进一步做好本地化工作,与本地企业共同发展。

同时,晏志勇还出席了水电国际与尼日利亚南北电力公司、主流电力公司合作备忘录的签署仪式。

(水电国际)

集团与北京建工签订战略合作协议

本报讯(记者 饶舜)9月15日,中国电建与北京建工战略合作协议签约仪式在集团公司总部举行,股份公司总经理孙洪水,北京建工集团董事长、党委书记、总经理戴彬出席签约仪式并致辞。股份公司副总经理王民浩与北京建工集团副总经理郭延红代表双方在《战略合作协议》上签字。

孙洪水简要介绍了中国电建的业务构成和海外发展基本情况。他说,中国电建是提供水利电力工程及基础设施投融资、规划设计、工程施工、装备制造、运营管理为一体的综合性建设集团。北京建工是首都建设的中坚力量,两家同为国有大型企业,面对转型发展都有着迫切需求,双方具有良好的合作基础和广阔的合作空间。此次战略合作协议的签订为双方未来发展带来新的机遇。希望双方建立多层次的信息沟通机

制,互通有无、资源共享。优势互补,增加优质合作项目落地。稳固密切合作关系,为实现国家战略布局,加快城市化建设共添动力。

戴彬简要介绍了北京建工集团的基本情况并对双方未来的合作前景充满信心。他说,中国电建是国家“走出去”战略的排头兵,在全球电力和基础设施建设市场占有很大比例,是一家具备雄厚资本和管理实力的国际化央企。希望双方强强联合,相互信任,积极保障合作双方利益,积极探索创新合作方式。加快实施,稳步推进在项目投资、建设、运营等各个层面的交流合作,共同创造新的价值。

根据协议,双方将在基础设施、水电建设等多项重点业务领域进行合作。

双方总部及子企业相关负责人参加签约仪式。

集团亮相首届国际“互联网+”博览会受关注

本报讯(记者 杜志鹏)9月10日,首届中国(广东)国际“互联网+”博览会在广东省佛山市开幕,股份公司副总经理王民浩应邀出席博览会。

此次博览会,共有来自世界各地的400余家企业参加展览。作为中国“走出去”战略的重要践行者,中国电建以“互联网+拥抱能源工程”为主题的展台受到来自世界各地建设企业合作方的重点关注。

通过一系列“互联网+”下的各类能源信息化研究、智慧城市、虚拟仿真技术等方面加强与基础设施建设的结合应用,并取得实质性成果。展台上,一系列建设企业“互联网+”成果和现场演示吸引了来自国内外的政商企业嘉宾的驻足了解,多家企业管理人员在详细了解“互联网+”与BIM技术的创新应用后,表示有意愿与中国电建旗下的相关企业进行业务合作,以此推动双方项目建设和管理工作。

近年来,作为世界500强企业253位的中国电建集团,瞄准“互联网+”国家战略发展中的机遇,围绕

“服务国家战略、服务客户需求、营销模式创新、产业转型升级”的四个目标,制定了2015年~2017年以“能力+”、“业务+”、“产业+”的“互联网+”三个阶段的具体措施,全面推动集团各业务版块转型发展。

展览期间,王民浩参观了中国电建“互联网+”展台,向集团参展工作人员传达了集团暨股份公司董事长晏志勇的寄语,“中国电建一定会把世界领先的技术、生态建设整体解决方案及先进的发展理念应用于集团公司长远发展中去,全面服务国家‘一带一路’、‘中国制造2025’及引领中企‘走出去’国家战略。”同时,王民浩表示,在推动中国电建集团转型发展的过程中,只有把数据和知识赋予智慧,成为“智库”,才能更好地服务社会、创造价值。

在粤期间,王民浩还分别拜访了佛山市委副书记、市长鲁毅和江门市委副书记、市长邓伟根,双方就加强基础设施建设相关合作进行了深入交流,并达成一致意见。

期间,王民浩到电建路桥江门项目在建工地检查指导工作。

西门子携国际媒体团访问股份公司

本报讯 9月7日下午,西门子携国际媒体团拜访股份公司总部,双方围绕“中国电建海外业务发展”为主题举行座谈会。

股份公司总经理助理、海外事业部总经理丁拯国对西门子公司和媒体代表团的来访表示欢迎,详细介绍了中国电建总体经营情况和国际业务发展战略,希望通过此次面对面交流,帮助国内外媒体更加了解中国电建海外业务开展情况,扩大中国电建品牌的国际影响力,为企业国际化经营创造良好的环境。

座谈会采用问答方式进行,现场气氛热烈,内容注重实效。记者们对中国

电建的海外业务发展、创新和企业如何在“一带一路”中抢抓机遇等问题充满了兴趣。

本次媒体见面会十分成功,国际国内电力行业相关主流媒体更好了解了股份公司的能力、企业理念和国际化发展能力。《天然气发电杂志(Gas to Power Journal)》、《国际电力工程(Power Engineering International)》等5家国际媒体,《中国电力报》、《中国能源报》、《机电商报》等7家国内媒体出席了会议,股份公司新闻中心、海外事业部亚洲、非洲和欧美部有关人员参加会议并回答了媒体提问。(刘劲松)

晏志勇会见GE全球高级副总裁斯蒂夫·波兹

本报讯 当地时间9月14日上午,集团暨股份公司董事长晏志勇在美国纽约会见了GE全球高级副总裁、GE发电与水务集团主席兼首席执行官斯蒂夫·波兹,股份公司副总经理姚强等参加会见。

晏志勇对2012年5月中国电建集团与GE签署全球战略合作协议以来,双方在全球多个市场和领域开展紧密合作并取得系列重大成果表示肯定。晏志勇表示,中国电建致力于在全球范围为客户和当地人民提供高品质的电力和相关

基础设施解决方案,与GE等世界一流设备供应商的合作,是中国电建的全球化战略的重要一环。展望未来,晏志勇提出双方应把合作提升到新的高度,在现有合作的基礎上,进一步扩大合作范围、丰富合作内涵。在传统的施工总承包/供货领域,双方应就共同参与全球竞争加强协调、沟通,特别是要加强项目设计和施工方案和设备制造和服务的对接及相互促进,共同协商提出高品质、高性价比的解决方案;同时,在投融资、高端装备制造等

方面,双方也应积极寻求新的合作契机,以创新精神打造合作亮点。

波兹表示,全球市场高度认同中国电建在EPC领域的能与成就,GE也高度重视与中国电建的全球战略合作。他完全同意并赞赏晏志勇董事长对于双方合作的看法,愿意在双方一系列具有地区和国际影响力的重大项目深入、有效合作的基础上,进一步加强与电建的沟通、协调,共同开拓包括中国政府积极倡导的“一带一路”在内的全球工程

(钱 苏)

公司纪委约谈部分成员企业党委书记

本报讯 9月9日~11日,公司纪委在总部约谈了部分成员企业党委书记。公司党委副书记、纪委书记陈永录主持谈话并提出要求,强调进一步落实党风廉政建设主体责任。

此次约谈旨在层层传导压力,加强党风廉政建设和反腐败工作,进一步落实党风廉政建设主体责任,增强成员企业党委书记的责任意识和担当意识,采取逐个谈话的方式进行。

会上,陈永录围绕集团重组以来被约谈企业信访举报及案件情况,分别提出了每家企业党委、纪委需高度警惕的苗头性、倾向性问题,并责令

被约谈企业高度重视信访举报反映问题,对案件进行深刻剖析,深入自查自纠,真正将党委的主体责任落到实处。

陈永录强调,各企业党委是党风廉政建设和反腐败工作的责任主体,对本单位反腐倡廉工作负全面领导责任。成员企业党委书记要严格落实党风廉政建设主体责任,强化日常监督执纪,真正把纪律立起来、严起来,层层落实“从严治党”的政治责任。

陈永录要求,一是各企业党委书记要切实履行主体责任的第一责任人职责,做到重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、

重要案件亲自督办。要检查党委班子其他成员履行“一岗双责”的情况,督促班子成员结合业务分工抓好党风廉政建设主体责任,不能当甩手掌柜。二是成员企业党委要强化作风建设,进一步落实“反四风”和中央八项规定的精神要求,加大违反“四风”和中央八项规定精神行为的查处力度,严惩顶风违纪行为。三是要领导和支持纪委履行执纪监督问责职责,加强纪律审查,把握“三条线”,严肃查处“三类人”,切实把纪律和规矩立起来、严起来。对“两个责任”落实不力的企业,要严肃追究责任。四是成员企业党委要统筹好纪委和各职能部

(郎 虹)

水电十三局荣获“刚果(布)劳动勋章”

本报讯 9月1日,刚果(布)政府举办“刚果劳动勋章”颁发仪式,对参与第11届非洲运动会建设的企业给予表彰,水电十三局获此殊荣。刚果(布)总统萨

苏·恩格索、大型工程委员会、体育部等部委官员及参与非运会建设的企业代表参加。

(朱文正)

集团获云南省“2014年度社会扶贫先进集体”称号

本报讯 日前,中共云南省委、云南省人民政府表彰了2014年度社会扶贫先进集体。集团公司和昆明院受到表彰。

2014年,昆明院在股份公司的统筹领导下,积极推进对口扶贫项目建设。积极动员广大干部职工参与云南省“扶

贫日”爱心捐款系列活动,先后捐款150余万元,主要用于帮助定点挂钩扶贫项目点澜沧县糯扎渡镇茨坝河村建设厨房、篮球场和鲁甸抗震救灾工作;积极开展爱心捐助帮扶活动,向楚雄州永仁县猛虎移民安置点中心小学捐赠一批文具、图书。(何丽文)

集团团队在“徐工杯”第四届吊装技能竞赛中夺冠

本报讯 9月13日,在“徐工杯”中电建协第四届吊装技能竞赛上,中国电建竞赛团队在比赛中取得多项佳绩。其中,山东电建二公司获得履带式起重机团体赛、汽车式起重机个人赛双料冠军,山东电建一公司、河北电建一公司、湖北工程有限公司分获履带式起重机团体赛二、四、五名,河北电建一公司选手获汽车式起重机个人赛第三名。

本次竞赛的项目设置是以起重工国家职业技能标准为基础,密切结合电

本版编辑 王晓燕

科卡河畔的“丝路歌”

——水电十四局厄瓜多尔辛克雷电站施工侧记

本报记者 冉路超

软基处理难度大、大断面超长隧道TBM掘进强度高、600米级超深高压引水竖井施工风险高、高强厚壁高压钢管制造和高水头大容量冲击式发电机组的安装调试要求严……

另外,电站设计采用的是美国规范,对我的设计标准、设计习惯亦是极大挑战。

面对种种风险,中国电建派出了包括商务和技术两个团队的强大阵容,于2009年4月开始了合同谈判。

南美地处雨量丰沛的亚马逊流域,水电资源丰富,政治经济相对稳定,清洁能源的社会认知度高,是当今水电开发最富发展潜力的地区之一,市场前景可观。此次谈判,对中国电建开拓南美市场举足轻重。

水电十四局副总经理、辛克雷电站项目经理字继权说:“使命光荣,责任重大,我们要全力以赴打好集团开拓南美市场的第一仗。”

合同文本没有采用国际通用的FIDIC范本,而是由美国律师起草。虽然双方都有技术、商务和国际合同专家参加,但对方配置了强大的国际律师主持谈

判,所有达成一致的条款最终必须由律师审核同意后才能小签。

与国内此类谈判的最大区别是,双方99%的时间是谈合同条款而不是谈合同价格。

合同的规定非常严格、详细,为了争取承包商合法权益、规避重大风险,我方代表凭借以往经验一边学习消化一边谈判,异常艰难。

回想起当时的谈判过程,字继权感受良多:“由于语言障碍,我方对合同文件的理解存在障碍,很大程度上也影响了谈判效果。”

这次谈判历时半年,可谓一波三折。最终,在厄瓜多尔总统的限期要求下,双方才完成谈判达成协议。

2009年10月5日,中国电建与厄瓜多尔正式签署辛克雷电站EPC总承包合同。合同金额23亿美元,合同工期66个月。这是中国电建开拓南美市场的成功开端。

有了这次按照国际游戏规则反复较量的谈判经验,水电十四局在厄瓜多尔的市场拓展可谓势如破竹,一连串喜悦扑面而来:

2012年11月9日,中标西蒙玻利瓦尔公路及其延长线工程,合同金额7899万美元;

2012年11月21日,中标德尔西水电站项目土建2个标段,合同金额9500万美元。

2014年7月2日,签定十条公路项目群项目,合同额3.67亿美元……

市场竞争,适者生存,强者发展。

激情比能力更重要

2010年7月28日,由中国电建承建、水电十四局具体实施的厄瓜多尔辛克雷水电站正式开工。

万事开头难。说起当初进场那段艰难岁月,项目部员工至今记忆犹新:生活营地还没有建设,施工生产就得抢先进场。电站所在地属亚热带雨林气候,年降雨量高达5000毫米,旱季仅仅只有4个月时间,工期尤为紧迫。每天,值班车把人送到便道后,就得靠两条腿放线测量,肩挑背扛将施工设备搬运到位……工程项目,就这样在百般努力下快速地启动着、推进着。(下转第二版)